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Від початку російської агресії на Україну, країну змушені були залишити мільйони 

біженців. Більшість з них опинилась у Польщі, яка виявила свою солідарність і підтримку. 

Надання допомоги у багатьох аспектах  впало на плечі звичайних громадян Польщі, зокрема в 

таких питаннях як: забезпечення житлом, харчування та соціальної допомоги. Польська влада і 

до сьогодні підтримує українців у необхідності надання освітніх послуг, ринку праці, служби 

здоров’я, поселення сотні тисячам, а навіть і мільйонам біженців з України. Найважливішим 

стоїть питання про забезпечення їм безпеки і створення умов сприйняття та трактування як 

своїх у польському суспільстві. 

Перше формально-юридичне визначення поняття «біженець» ми зустрічаємо в 

документах Ліги Націй. Організація виникла внаслідок трагедії та СВІТОВОЇ війни, і ЇЇ метою 

було вжити заходів і механізмів для запобігання цьому І нових воєн. була зроблена спроба 

створити механізми для захисту людей, які внаслідок цього змушені залишити місце 

проживання у результаті збройних конфліктів. Під час функціонування ліги націй 

використовувалися критерії  походження, громадянства та відсутність дипломатичного захисту 

держави. В цей період біженцями могли бути люди вірменського та ассирійського походження, 

австрійського, турецького, іспанського і німецького [3].  

Ситуація, в якій знаходяться особи, котрі втікали з України до Польщі є надзвичайно 

складна як для них самих, так і для суспільства загалом. У таких кризових умовах основним 

дуже важливо забезпечити повагу прав і свобод кожного. 

Найбільшими проблемами за кордоном українці називають: відсутність належних 

житлових умов. 58 відсотків респондентів живуть у приватних будинках чи квартирах, деякі у 

центрах і готелях, які підготувала для них влада, багато діляться приміщеннями, також 

приватними, з іншими людьми. Відсутність приватного життя та необхідність ділити кухню та 

ванну кімнату з незнайомцями є одними з найбільш часто згадуваних проблем, як і відсутність 

спокійного місця для навчання дітей. На відсутність тихого куточка в основному скаржаться 

студенти 16-17 років, а не молодші. 

Ще одна велика проблема – нестача грошей. 79 відсотків респондентів мають проблеми 

матеріальні. Лише чверть біженців здатна покривати поточні витрати із зарплати. Нині 33 

відсотки приїжджих працюють і заробляють; деякі продовжують свою поточну роботу 

дистанційно. Для третини основним джерелом доходу на даний момент є пільги; особливо це 
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стосується Німеччини (52%) та Чехії (41%). Деякі жінки-біженки не можуть влаштуватися на 

оплачувану роботу, тому що їм доводиться доглядати за дітьми або літніми членами сім’ї.  

Кожен другий біженець працює нижче своєї кваліфікації та освіти.  

Однією з перешкод, через яку біженці відмовляються від освіти, не можуть знайти роботу 

чи мають проблеми з продовженням лікування, дослідники називають незнання мови. Чверть 

респондентів взагалі не знають мови країни, в якій оселилися. Найбільше таких людей було в 

Естонії, Румунії та Угорщині, найменше – зрозуміло через схожість мови – у Польщі, Чехії та 

Словаччині. Лише 23 відсотки вивчаючи мову нової країни, це частіше молоді люди, ніж літні 

люди. 

Менше половини біженців, які навчалися в Україні до війни, продовжують навчання в 

країні перебування. Таким чином, дві третини дітей продовжують навчання онлайн в Україні 

або навчаються самостійно за українськими навчальними матеріалами. Деякі взагалі не 

відвідують школу, тому що не мають комп’ютера чи планшета, за допомогою якого можна було 

б брати участь в онлайн-уроках, не мають постійного місця проживання [4]. 

Що стосується самопочуття, то кожен другий респондент зізнався, що після виїзду з 

України відчував сум і депресію, причому частіше це стосується жінок, ніж чоловіків. Дві 

третини респондентів показали, що вони відчували панічні атаки та напади тривоги. Автори 

звіту вказують на тривожні результати серед дітей, оскільки дослідження показало, що 50% з 

них проблеми зі сном і концентрацією, а кожен другий втратив самооцінку і відчуває надмірну 

чутливість. Проте, як це не парадоксально, багато, аж дві третини українців, заявляють, що 

дивляться в майбутнє з оптимізмом [4]. 
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